HILPR=ZSS

...weil Qualitat kein Zufall ist!

Mechanische Handpresse

Bedienungsanleitung Artikel-Nr. 11100

Pressform: diverse
Pressbereich: 6 - 120 mm?
Lange: 420 mm

Gewicht: 2 kg

)
<
o)
o
o
O

© HILPRESS GmbH Hamburg




©
=
o))
o
o
Q)

p

HILPRZ=ZSS

...weil Qualitat kein Zufall ist!

Inhaltsverzeichnis

Bedienungsanleitung 3-4
Zeichnung 5

Ersatzteilliste 6

Inhaltsverzeichnis

Operating manual 8-9
Drawing 10
Component list 11

© HILPRESS GmbH Hamburg



)
<
o)
o
o
O

HILPRZ=ZSS

..weil Qualitat kein Zufall ist!

Bedienungsanleitung

Leistungsstark dank modernster Konstruktion, universell anwendbar, tberraschend
leichtgé&ngig und klein.

Anwendungsbereich:

« fir Kabelschuhe nach DIN 46234 und ahnlich und VG
Dornpressung 6,0 - 70 mm?

« fur Rohrkabelschuhe “Normalausfiihrung®
WM-Pressung 10 - 120 mm?

« fir Presskabelschuhe DIN 46235
6-kt Pressung 10 - 120 mm?

« fur Aderendhulsen
Trapezpressung 10 - 95 mm?

- fUr isolierte Kabelschuhe
Ovalpressung 10 - 35 mm?

Einpresstiefe

Presshub und -druck (5,5t) werden durch mehrere Handhebelschwenkungen erzeugt.
Infolge hohen Wirkungsgrades des Systems ist die vom Monteur aufzubringende
Handkraft gering. Durch unser Antriebssystem wird die erforderliche Einpresstiefe
zwangslaufig erreicht: erst nach Uberschreiten des markierten ,Oberen Totpunktes® (4)
kénnen Presse und Verbindungsstelle voneinander gelést werden.

Klappverschluss

Ermdglicht ein bequemes Handhaben der Presse auch an schwer zugéanglichen Stellen,
wie in Schaltschranken usw. Bei gebffnetem Verschluss kdnnen Presseinséatze leicht
gewechselt werden.

Schnellvorschub

Durch Drehen des Schnellvorschub-Knebels (3) bis zum Anliegen der Presseinsatze am
Kabelschuh usw. wird die Zahl der erforderlichen Handhebelschwenkungen verringert. In
gleicher Weise wird nach Beendigung des Pressvorganges der Kabelschuh von den ein-
satzen freigesetzt und kann dann leicht entnommen werden.

Verriegelung
Eigenbewegungen des Handhebels werden durch eine drehbare Sperre (2) verhindert.

Wartung

Triebwerk vor Fremdkdérpern und Néasse schitzen. Ab und zu mit Molykote Spray oder der-
gleichen einsprihen.

© HILPRESS GmbH Hamburg



HILPRZ=ZSS

...weil Qualitat kein Zufall ist!

Bedienungsanleitung

Funktion / Handhabung
Hltpp- Handhebel (1) entriegeln und Schnellvorschub
verschluB 6 . (3) durch Drehen des Knebels im
_2 Uhrzeigersinn betétigen, bis die Markierung
PreB- 7-— =) des Knebels (3) nach unten in Richtung der
einsatze ' _\ 5 VerschluB- Handhebel (1) zeigt. Klappverschluss (6)
lasche schlieBen, Kabelschuh einlegen und Knebel
‘ @ @ l (8) drehen, bis die Presseinsatze (7) am
Kabelschuh anliegen. Jetzt durch
@ ._____f%__ Handhebelschwenkung anpressen, Kabel
—4 Oberer einflhren und zlgig weiterpressen, bis nach
Totpunkt Uberschreiten des ,Oberen Totpunktes“ (4) der
Handhebel (1) spurbar leichter zu schwenken
13 Schnell- ist. Schnellvorschub (3) betétigen und
Halte- . vorschub angepressten Kabelsﬂchuh entnehmen. Evil.
Klappverschluss (6) 6ffnen.
klinke 8 (ismetel)
Achtung!
o Sperr- Wird erst beim Pressen bemerkt, dass die
welle Einsatze verkehrt eingelegt wurden oder bei

der Wahl der Kabelschuhe Verwechslungen

vorkamen, dann Handhebel (1) ,am oberen

Anschlag” angelegt halten, die Halteklinke

(8) niederdriicken und Schnellvorschub (3)

entgegen dem Uhrzeigersinn betétigen, Knebel

evtl. mit Plastikhammer leicht anschlagen.

Bei weiter fortgeschrittener Verpressung evtl.
1Bewegl.  |;exiinke (8) durch leichten Schiag Iésen, um
Handhebel antieb zu entspannen - keine Gewalt anwen-
den! Oder, falls es sich nicht um die Quer-
schnitte 95 und 120 mm? handelt:
weiterpressen - Werkzeug hélt Uverlastung um
eine QuerschnittsgroBe aus.

Reparaturen werden durch uns
schnellstméglich durchgefihrt.

)
<
o)
o
o
O

© HILPRESS GmbH Hamburg




SS

i)
()]
-~
—
—
()
W
3
N
(o]
)
Q
A
i)
g
)
-~
—
0]
3
o
—
)
Q
2

HILPR
Zeichnungen

© HILPRESS GmbH Hamburg

91/60 O



)
<
o)
o
o
O

6

HILPRZ=ZSS

...weil Qualitat kein Zufall ist!

Komponentenliste

Bezeichnung|{Menge |Nummer

Untere Seitenplatte 1 1
Distanzhulsen 3 2

Druckfeder 1 3

Halteklinke 1 4

Deckblech links 1 5

Deckblech rechts 1 6

PVC-Giriff 2 7

Anschlagschraube M5 x 6 DIN 84 1 8
obere Seitenplatte, kompl. m. Griff 1 9
Innensechskantschr. M5 x 10 DIN 6912 8 10
Sicherungsring 8 DIN 471 1 11
Scheibe 8,4 DIN 433 1 12
Federscheibe A8 DIN 137 1 13
Sperrwelle 1 14

Gelenkbolzen 3 15

Benzing. Sicherung 8 DIN 6799 6 16
Gewindestift M6 x 6 DIN 551 1 17
Schenkelfeder 1 18

Schwenkjoch zu Klappverschluss 1 19
Verschlusslasche 1 20

Gewindestift 1 21

Schenkelfeder 1 22

Senkschraube M4 x 5 DIN 63 1 23
Justierplatte 1 24

Fahrungsstick 1 25

Druckbolzen 1 26

Zahnrad 1 27

Pleuel 2 28

Knebel 1 29

Spannstift 3 x 12 1 30

Handhebel 1 31

Zahnklinke 1 32

Zugfeder, kompl. mit Drahtbugeln 1 33
Nadelkafig 20 x 24 x 10 1 34
Sicherung 20 DIN 471 1 35

© HILPRESS GmbH Hamburg




HILPR=SS

Mechanical crimping tool

Operating manual article-No. 11100

pressing mold: various
crimping range: 6 - 120 mm?
length: 420 mm

weight: 2 kg

)
<
o)
o
o
O

© HILPRESS GmbH Hamburg




)
<
o)
o
o
O

HILPRZ=ZSS

Operating manual

Efficient due to most modern construction, universally usable, surprisingly going and small.
Crimping range:

« for cable lugs acc. to DIN 46234 and similar
punch crimping 6,0 - 70 mm?

« for tubular cable lugs
WM-crimping 10 - 120 mm?

« for cable lugs acc. to DIN 46235
hexagonal crimping 10 - 120 mm?

« for wire end sleeves
trapeze crimping 10 - 95 mm?

« for insulated terminals
oval crimping 10 - 35 mm?

Compression depth

Compression stroke and force (ap to 5,5 tonns) are achieved with several handle
movements. Due to the high efficiency of the system the force the user has to put in is very
low. The movement - patented in Germany and abroad - enshures hte correct compression
depth. You have to go over the upper dead point to get the compressed cable out of the
tool. Todays more and more demandet reliability of the connection made is beeing
guaranteed.

Opening head
It enables an easy work with the tool even in tight areas -e. g. in connector boxes. With the
head opened the dies can easily be changed.

Fast advanced handle
By turning of the fast advance handle until the dies hold the lug you can save valuable time
and reduce the number of handstrokes needed for the compression.

Locking facility
To keep the moveable handle in a locked position this tool is equipped with a locking axle.

General maintanace

Keep alien elements and moisture away from movement. Oil the tools mechanical parts
with MOS, - oil or similar on a regular basis. Taking the tool apart is easy: start with the
cover plate opposite to the side with the fast advance lever by turning out the screws and
loosening the circlips. Make sure not to loose any small parts (washers, springs, nuts etc.).

© HILPRESS GmbH Hamburg



HILPRZ=ZSS

Operating manual

Operating instructions

Yoke
6

Unlock moveable handle (1). Turn fast
advance lever (3) in the sense of a clock until
the colored dot (3) shows downwards in
direction of the handles (1). Close the head

7@V
I‘u 5 (6) and insert a cable lug corresponding to the
rlﬂl Latch dies used (7). Turn fast advance lever until the
l @ @ |. dies hold the lug tight. Make one or the
handstrokes (1) with the moveable handle.
)] @ Insert cable and operate the handle to
.-'_"_""—-4 compress the cable. After going over the upper
UP_FEr cdead dead point (4) turn fast advance lever down,
point open head and extract the compressed
e lug/cable assembly.

Holding SFEH advance _
rat chet @ handle Attention!

B
Crimping

dies

If you recognise that you have choosen the
wrong die / lug or cable combination proceed
as follow: hold moving handle on the opper
stroke point, push down the holding ratched
and turn back the fast advance lever (counter
axle clock sense) do not overforce. If the
compression is too far way up you might have
to use a plastic hammer to loosen the holding
ratchet. Nevertheless you can go on
compressing smaller cross sections up to 70
mm? - the tool is strong enough to cope with
1 overforcing with one dimension of lug.

Mowveable
handle

2Ln'::::h:ing

Repair of tools will be carry out by our
service.

)
<
o)
o
o
O

© HILPRESS GmbH Hamburg




HILPRZ=ZSS

Drawing

© HILPRESS GmbH Hamburg



)
<
o)
o
o
O

11

HILPRZ=ZSS

Component list

designation|amount [number

Lower side plate 1 1

Spacer sleeve 3 2

Pressure spring 1 3

Holding latch 1 4

Cover plate left 1 5

Cover plate right 1 6

PVC handle 2 7

Stop screw M5 x 6 DIN 84 1 8

Overe side panel complete with handle 1 9
Hexagon socket screw M5 x 10 DIN 6912 8 10
Fuse ring 8 DIN 471 1 11

disc 8,4 DIN 433 1 12

Spring washer A8 DIN 137 1 13

Shaft 1 14

Joint bolts 3 15

Benzing. Security 8 DIN 6799 6 16
Threaded pin M6 x 6 DIN 551 1 17

Leg spring 1 18

Swivel yoke to fold-over 1 19

Closure tab 1 20

Threaded pin 1 21

Leg spring 1 22

Countersunk screw M4 x 5 DIN 63 1 23
Adjustment plate 1 24

Leadership 1 25

Pressure bolts 1 26

Gear 1 27

Connecting rod 2 28

Gag 1 29

Tensioning pin 3 x 12 1 30

Hand lever 1 31

Toothpins 1 32

Tension spring, complete with wire hanger 1 33
Needle cage 20 x 24 x 10 1 34

Security 20 DIN 471 1 35

© HILPRESS GmbH Hamburg




